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EXERCICE O1 (6 points)

Dans I'espace rapporté a un repére orthonormé direct(O;1 ;E;E) .On considere les points
A(0;0;1) ,B(1;0;1) C(2;1;-1) et I(-2;1;2)
1) a) Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés

b) Calculer I'aire du triangle ABC

¢) En déduire la distance de C a la droite (AB)

2) a) On note P le plan (ABC).Montrer quune équation cartésienne de Pest: 2y +z-1=0
b) Montrer que les points A, B, C et I déterminent un tétraedre dont on calculera le
volume V
3) Soit S ’ensemble des points M(x;y;z) de I’espace tels que :
x> +y?+z° +4x-2y-42+3=0
a) Montrer que S est une sphére dont on précisera le centre et le rayon
b) Montrer que P et S sont sécants suivant un cercle " dont on précisera le centre Q
et le rayon r

4) Soit h ’homothétie de centre I et de rapport %

a) Donner I'expression analytique de h
b) Déterminer S'= h(S)
¢) Déterminer une équation cartésienne de P' = h(P)

EXERCICE B2 (5 points)

Dans le plan rapporté a un repéere orthonormé 0;1 ;j) , on considere la courbe (E)
d’équation x? —4x +4y*>+3=0
1) Montrer que (E) est une ellipse dont on précisera les foyers et les directrices

2) Soit { la courbe représentative, dans (O;f ;5) , de la fonction f définie sur [1; 3] par

f(x) =%\/—x2 +4x - 3 .Justifier que (E)=¢0C" ou ('= S(O;)(Z)
2+cosx
3) Soit F la fonction définie sur [0; T[] par F(x) = j f(t)dt
1

a) Montrer que [x [ [0; T[] , F'(x) = —%Sin2 X.

b) En déduire que : [Ox D[O; n] , F(x) =£—ix +%sin2x

¢) Déterminer alors l'aire de la surface intérieure de (E)



EXERCICE 03 (09 points)

2x

et soit (C) sa courbe représentative dans

X

I- Soit f'la fonction définie sur R par f(x) = 161
e

un repere orthonormé (O;f;j)

1) Dresser le tableau de variation de f

2) a) Déterminer les branches infinies de (C)
b) Tracer (C)

3) a) Montrer que f réalise une bijection de R sur un intervalle J que 'on précisera
b) Tracer, dans le méme repeére la courbe (C') de la fonction réciproque f'de f

¢) Expliciter f1(x) pour tout x O J

X

e
1+e*

4) a) Vérifier que pour tout réel x, on a :f(x) =e* -

b) Soit A un réel strictement négatif.
Calculer I'aire A(A\) du domaine limitée par la courbe (C) de f, ’axe des abscisses et les
droites d’équations x =A et x =0

0 ent

dt

I1- Pour tout entier naturel non nul n et tout réel négatif x on pose F,(x) = I

X 14-et

1) a) CalculerFy(x) et déduire que lim F,(x)=In2
b) Calculer lim F,(x)

2) a) Montrer que n[ON"et Dx<0ona: F,,,(x)+F, (%) 21(1 —enx)
n

b) Montrer par récurrence sur n, que F_(x) admet une limite finie lorsque x tend vers —o
3) a) Vérifier que 0t<0, 2e'<l+e‘<2

b) Montrer que [(In>2 et Jx<0on a: i(l—enx)an(x)s 1 (1—e(n‘1)x)
2n 20n-1)

c¢) En déduire un encadrement de lim F,(x) pour n>2
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